

# 全力打造县域智慧化仓储物流体系

——访北京京邦达贸易有限公司河南分公司总经理李娜

□记者 何晴

随着第三届周商大会的成功举办,扶沟县正式与北京京邦达贸易有限公司签约,标志着京东物流智能产业园即将“落子”扶沟,预计年底开工建设。

据了解,京东物流是北京京邦达贸易有限公司旗下品牌。“我们经过前期调研并结合扶沟县发展规划发现,扶沟县区域位置优越,拥有良好的产业基础,第二、第三产业有极大发展空间。最重要的是,我们看到了

扶沟县政府建设物流产业园的意愿和决心。”北京京邦达贸易有限公司河南分公司总经理李娜说。

李娜表示,以发展商贸流通为目标,京东物流智能产业园将建设零担货运集散中心、统仓共配中心、冷链服务中心、电商服务中心、农副产品展厅等多个功能区,致力于打造展、销、仓储、配送为一体的多功能物流智能产业园,促进扶沟县乃至周口市电子商务、现代农业等相关产业快速发展。

“未来,京东物流将把扶沟县内

所有快递行业整合到产业园,通过全自动分拣线分拣、单量合并、统一运营、一起配送,打通‘下行’通道。”李娜说,“我们还会在电商服务中心定期举行专业人才交流培训,帮助企业入驻商城、销售推广,打通‘上行’通道。”

作为技术驱动型的物流服务商,京东物流将为扶沟县域经济发展带来哪些可喜变化呢?李娜从经济效益和社会效益两个层面进行了分析。

“京东物流智能产业园项目建成

后,将引入‘亚洲一号’技术、‘天狼’系统、‘地狼’系统、堆垛机、WMS(仓储管理系统)、WCS(仓储控制系统)等智能软硬件设备,全力打造豫东地区示范性高科技物流智能产业园。”李娜说,“产业园的创建将为京东物流的‘下沉’市场搭建网络、降本增效,同时为当地企业输出行业规范和专业技术,持续发挥新型实体企业价值和示范引领作用,通过一体化供应链物流服务,全方位满足县域产业及企业供应链基础设施建设与数字化升级的需求。”

# 共绘周口人工智能新蓝图

——访河南客成新能源科技有限公司总经理于静

□记者 宋凤

“项目能够落户周口,离不开周口市委、市政府的大力支持和政策引导,周口市为我们今后的发展提供了优质土壤和生长环境。我们会团结一心,快速成长,为周口加快从农业大市向工业大市转型贡献更多力量。”在11月16日的签约仪式上,河南客

成新能源科技有限公司总经理于静接受本报记者采访时说,此次成功签约,标志着河南客成新能源科技有限公司人工智能项目——网易伏羲实验室正式落户川汇区。

网易伏羲实验室项目落地后,将把全国顶级的人工智能研究与应用技术带到周口,带动周口农业、制造、医疗等十多个行业加快向智能

化转型。同时,网易伏羲实验室的上下游企业也将把研发、生产基地迁至周口,为当地的科技与经济发展注入新的活力。

于静告诉记者,未来,客成科技和网易伏羲实验室将联手建立“大学新工科”与人工智能综合实践营地,实现从中小学素质教育到大学专业教育的全面覆盖,为周口的教

育事业注入新的元素,培养更多具有创新精神和实践能力的人才。同时,利用网易伏羲实验室的技术优势,他们还会与当地的企业合作,共同开发和应用人工智能技术,为周口的企业提供智能化、高效的解决方案,助力周口企业在市场竞争中获得更大的优势,推动周口高质量跨越发展。



# 为建设临港新城、魅力周口作出商会贡献

——访长沙市周口商会会长、湖南嘉惠科技发展有限公司董事长邝传军

□记者 李一

“受邀参加第三届周商大会,我内心十分振奋,以后会常回家看看,多为家乡发展作贡献。”日前,在接受记者采访时,长沙市周口商会会长邝传军情真意切地说。

邝传军说,他一直身体力行地传承着周口文化、弘扬着周商精神。在

抓好商会发展的同时,他时刻关注家乡发展,组织商会骨干力量,走访调研了12家湖南省内高科技企业,为家乡招商引资提供信息、牵线搭桥,尽最大努力助力家乡发展。

“咱们周口人有吃苦耐劳的精神,有奋发向上的劲头,只要这种精气神在,我们周商就能够砥砺奋进、迎难而上,把企业做大做强。”邝传军介绍,目

前,在长沙的周商企业虽然还处在求稳定、谋发展阶段,但是他们一如既往以“寸草心”的热诚,回报这片故乡。2021年7月,郑州市及其周边市县遭遇洪涝灾害,商会第一时间成立助力家乡抗洪救灾领导小组,全力动员会员企业在长沙的乡贤、爱心人士捐款捐物,不到48小时就募集善款7.7万余元,就地采购救灾急需物资,连夜送

往赈灾物资捐赠点。

“近年来,家乡发生了巨大变化,每次回来,我都能深深感受到周口这个‘临港新城’热火朝天的发展势头和强大的吸引力。”邝传军表示,作为在外周商的一员,他将积极组织会员企业回乡创业助乡亲、投资故里促发展,为推动周口贡献自己应尽的责任和力量。

# 海南自贸港政策对周口建设临港新城具有重要意义

——访海南省河南商会会长、海南大鹏投资控股集团有限公司董事长杨坤

□记者 牛思光

“周口是一个发展中的港口城市,海南自贸港政策对周口建设临港新城具有重要意义,对周口产业发展有借鉴之处。”接受记者采访时,海南省河南商会会长杨坤说。

杨坤是周口郸城人,是第一批到海南省投资发展的企业家,在海南省创建大鹏集团。历经近30年的发展,

大鹏集团已形成“一体两翼”的发展格局,目前在海南省的代表项目有大鹏中州国际饭店、比邻湾、大鹏美术馆、大鹏生态食品产业园等。

回到家乡参加第三届周商大会,杨坤很激动。他表示,这次参加周商大会,主要目的是向各位领导、企业家介绍海南自贸港发展情况,讨论海南自贸港政策对周口建设临港新城有哪些意义。

杨坤介绍,近几年,海南自贸港蓬勃发展,海南自贸港政策制度体系逐步完善,全面深化改革开放实现重大突破,海南自贸港货物贸易、服务贸易实现快速增长,5年实际使用外资总额和经营主体增量均超过之前30年总和。

“海南自贸港建设以贸易投资自由化、便利化为重点,一流营商环境是其核心竞争力。”杨坤表示,海南自贸

港的发展经验,对周口建设临港新城有重要借鉴意义,未来,通过海南自贸港和海上丝绸之路,周口可以吸引更多企业和机构前来投资和合作。

“希望我们紧紧抓住这一历史机遇,充分发挥自身优势,加强与外界的交流和合作,引进更多的先进技术高端人才,积极参与家乡经济建设,助力周口高质量发展。”杨坤表示。

# 把先进的物业管理经验带回家乡

——访江西省周口商会会长、江西省捷亿佳物业科技有限公司董事长冯明

□记者 杜营营

“我每年都会回家,每一次回来都禁不住感叹周口发生的巨大变化。身为一名周口人,我真心为家乡的变化感到自豪和骄傲。”冯明说,虽然自己身在他乡,却时刻心系故乡,希望用自己的实际行动为家乡的发展作出贡献。

冯明,祖籍周口淮阳,是众多走出去的优秀周口人之一,现任江西省捷亿佳物业科技有限公司董事长。江西省捷亿佳物业科技有限公司成立于2014年,主要为政府机关、事业单位、产业园区、医院、学校等提供物业管理服务,包括水电、绿化、保安、保洁等业务,致力于为客户提供温馨周到

的服务。

当收到第三届周商大会的邀请时,冯明兴奋不已。“非常感谢家乡人民对我们在外创业人士的关心和重视,为我们制定切实可行的产业发展规划,提供宝贵的服务。”冯明说,目前,周口招商力度很大,政策非常优惠,营商环境不断优化,自己一定尽力宣传家乡,鼓励更多有理想、有情怀的周口籍企业家加入返乡创业的队伍。

冯明还表示,未来会积极将先

# 喜看家乡发展 共创美好未来

——访西安市周口商会会长、陕西德菲环保科技工程有限公司总经理代发明

□记者 刘昂

青年眺望远方,暮年怀念故乡。“回家了,给自己放个假,感受家的温暖,也借此机会与周商代表共话桑梓之情,共谋美好未来。”从西安回到周口参加第三届周商大会的代发明说。

代发明是西安市周口商会会长,近年来,他引导、带动会员企业在疫情防控、防汛救灾、扶贫济困、捐资助学等公益事业上出资出力、回报家乡;组织会员企业举办和参加各类招商引资、参观考察、展销洽谈、交流合作等活动。本次回到周口,他感受颇深:近几年,周口蝶变连连,翻天覆地的喜人变化、朝气蓬勃的发展态势、潜力无限的发展前景,是周口市委、市政府带领千万周口人民共同奋斗的成果。船笛声

此起彼伏的周口中心港,一艘艘货轮满载货物从这里扬帆起航、通江达海。现在的周口是“临港新城、开放前沿”,正以蓬勃的朝气和昂扬的姿态,在新时代里阔步向前、全力发展。

代发明说,他时刻关注家乡发展,借助商会平台优势,组织会员企业与家乡企业强强联手、资源互补、共同发展。目前,商会在周口的项目有西华县农场果蔬电子商务、鹿邑县电子商务产业园、太康县锅炉工业园等。接下来,他将结合周口的产业布局、资源优势和优惠政策,进一步发挥好异地周口商会招商引资的平台优势和桥梁纽带作用,从生态环保、乡村振兴、电子商务等方面寻找合作机会,争取把更多的好项目、大项目带回家乡,为周口高质量发展作出新的贡献。

# 弘扬周商精神 打造周商名片

——访温州市周口商会会长张家富

□记者 范美丽

“要坚持传承弘扬周商精神,让更多温州人了解周口人和周商精神!”11月16日,面对记者采访,温州市周口商会会长张家富兴奋地说。

张家富出生在周口市郸城县南丰镇,2001年刚满20岁的他为了梦想南下广东打拼。经过数年的磨练和积累,凭着敢想敢做的精神,张家富在温州成立自己的公司,现为温州市周口商会会长。

作为异地周口商会会长,张家富深感责任重大。如何发挥商会作用,将在温州的周商联系起来,搭建资源平台、凝聚周商力量、弘扬周商精神,打造周商名片,成为张家富一直在思考的问题。

“温州市周口商会成立6年来,

我带领商会会员积极参与温州市的公益事业,如对温州永嘉县碧莲镇、瓯海区泽雅镇等地的特困户进行一对一帮扶,为受台风利奇马影响的永嘉县进行捐赠等等,都是希望以商会为载体,将周商责任担当、守望相助的精神发扬光大,让温州人甚至全国人通过商会了解周口、认可周口、欣赏周口,从而支持周商发展、支持周口发展。”张家富坦诚地说。

“这几年,家乡环境越来越好,配套设施越来越完善,我一直在找机会返乡创业,回家乡干事业会让我更踏实、更舒心。”张家富说,希望市委、市政府加快招商引资步伐,加强产业发展引导,为返乡周商提供更多的帮助。回到温州后,他将继续为商会服务,发扬好周商精神,让周商这张名片闪闪发光。



会议间隙周商代表合影留念。记者王映 摄